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INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN

El examen consta de 10 problemas cuyo valor méximo es de 2 puntos cada uno. El estudiante ha de elegir
5 problemas. En ningtin caso deberd responder a un nimero mayor del indicado porque en la eorreccion del
examen soélo se tendran en cuenta los cinco primeros problemas resueltos. Si se desea que alguno de ellos no
sea tenido en cuenta, el estudiante ha de tacharlo y dejarlo claramente indicado. En ese casoy ademas de los
cuatros primeros problemas sin tachar, se corregiria el que ocupe el sexto lugar.

Este documento es un modelo de examen que tiene cardcter orientativo y puede ser¥ir como referencia
para el estudiante que realice las pruebas. No obstante, ademéas de los problemas ¢ontenidos en este mo-
delo de examen, podran plantearse otros tipos de ejercicios que se encuddren en lo»establecido en los
saberes bdsicos que aparecen en el curriculo de la materia publicados.en el Real"Decreto 243/2022, de
5 de abril por el que se establecen la ordenacién y las ensefianzas minimasydel Bachillerato, asi como
en los acuerdos recogidos en el acta de la reunién de la Comisién celebrada el 9 de noviembre de 2023.

PREGUNTAS
1 2 m b2
1. Se consideran las matrices A = ( 1 17 > y B'= | m 0 |, donde m es un nimero
0 2
real. Encuentra los valores de m paradesiquesA+ B tiene inversa. (2 puntos)

2. Determina para qué valores del.pardmetré m el sistema es compatible determinado y resuélvelo

para esos valores. (2 puntos)
r + 2y — z =0
mr + Yy + z =
r + y + mz =1

3. Se considefan los puntos A(0,5,3), B(0,6,4), C(2,4,2) y D(2,3,1) y se pide:

a) Comptobar'que los cuatro puntos son coplanarios. (0.75 punto)

b) Demostrar que es un paralelogramo y calcular su érea. (1.25 puntos)

4+, Considere el plano 7 : 2z +y — z = 1 y el punto A(1,0,—1)

a) Calcule la recta perpendicular a m que pasa por el punto A. (1 punto)
b) Calcule el punto del plano 7 que estd més cerca de A. (1 punto)
22
5. Sea la funcién f(z) = ,
1—a
a) Estudiar las asintotas, monotonia y puntos extremos de f(x). (1,5 puntos)
b) Con los datos obtenidos, representar de forma aproximada la grafica de f(x). (0,5

puntos)




10.

Counsidere la funcion

e 4+e -2
SEE— <0
flz) = x - Ccos T
b(z+1) r=20
Calcule el valor de b para que f(x) sea continua en z = 0. (2 puntos)
Calcula la siguiente integral (2 puntos)
—4
/ ’ dx
x4+ 2z
Calcule el drea del recinto plano limitado por h(z) = 2% — x y el eje OX (2"puntos)

. Los operarios A, B y C producen, respectivamente, el 50 %, el 30 % y el 20% de las resistencias

que se utilizan en un laboratorio de electrénica. Resultan defectuosas el 6% de las resistencias
producidas por A, el 5% de las producidas por B y el 3% de lasiproducidas por C. Si se
selecciona al azar una resistencia:

a) Calcular la probabilidad de que sea defectuosa. (1 punto)

b) Si es defectuosa, calcular la probabilidad de queé proceda del operario A. (1 punto)
Un equipo de cirujanos infantiles ha comprobado que en giérta intervencion quirurgica hay un
15% de posibilidades de que se produzcan gomplicacignes si el nino tiene menos de 2 anos.
Un total de 10 nifios menores de dos anog fuerfon sometidos a dicha intervencién quirdrgica.
Determinar justificando las respuestas:

a) La probabilidad de que se produzca alguna complicacién en tres ninos. (0,75 puntos)

b) La probabilidad de que sesproduzca‘alguna complicacién en algin nino. (0,75 puntos)

c¢) El nimero medio de complicaciones en los 10 ninos y la desviacién tipica. (0,5 puntos)




CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

Calificacion maxima de la prueba: 10 puntos. Preguntas.

1.

10.

Problema 1. (2 puntos)
1 punto por cualquier planteamiento correcto y 1 punto por su resolucién justificada.

Problema 2. (2 puntos)

1 punto por cualquier planteamiento correcto y 1 punto por su resolucién justificada.
Problema 3. (2 puntos).

(a) (1 punto): Por cualquier planteamiento correcto y su resolucién justificada.

(b) (1 punto): Por cualquier planteamiento correcto y su resolucién justificada.
Problema 4. (2 puntos).

(a) (1 punto): por cualquier planteamiento correcto y por su resolucién justificada.

(b) (1 punto): por cualquier planteamiento correcto y por su resolucion,justificada.
Problema 5. (2 puntos)

(a) (1,5 punto): 0,5 puntos por las asintotas, 0,5 puntos per.el estudio de la monotonia y 0,5 puntos
por el estudio de las extremos relativos.
(b) (0,5 punto): por la representacién correcta de la‘gréfica.

Problema 6. (2 puntos)
1 punto por cualquier planteamiento correcto’y 1 punto por su resolucién justificada.

Problema 7. (2 puntos)
2 puntos por cualquier planteamiento correcto §y por su resolucion justificada.

Problema 8. (2 puntos)
0,5 punto por el célculo de los puntos'de corte, 0,5 puntos por el calculo justificado de la primitiva
y 1 punto por el célculo del area.

Problema 9. (2 puntos)

(a) (1 punto): 056 pwitos por un planteamiento correcto y 0,5 por calcular la probabilidad pedida.

(b) (1 punte): 0,5 puntés por un planteamiento correcto y 0,5 por calcular la probabilidad pedida.
Problema.10. (2 puntos)

(a) (0,75 puntos): por el planteamiento correcto y por calcular la probabilidad justificindola.
(b) (0,75=puntos): por el planteamiento correcto y por calcular la probabilidad justificandola.

(e) (0,5 puntos): 0,25 por el planteamiento correcto y el cdlculo de la media y 0,25 por el plantea-
miento correcto y el calculo de la desviacion tipica.






